

经开区召开教师节座谈会 同守教育初心 共创美好未来



本报讯 9月10日,经开区召开教师节座谈会。经开区人大工委主任李国立,部分校长代表和优秀教师代表参加座谈会。

今年是“十四五”的开局之年,经开区聚焦“建成全市教育教学质量一流,建设郑州市教育强区”的新三年目标,教学设施明显改善,教师结构明显优化,教学水平明显提高,教育事业进入高质量发展的“黄金期”和“快车道”。全区广大教师和教育工作者严格落实立德树人根本任务,全面落实“五育并举”,扎实推进“五项管理”,深入开展“双减”工作,创新探索午休躺睡,做好午餐供应和课后延时高质量服务。面对汛情疫情的双重考验,经开区教育风雨同舟、守望相助,做到了辖区学校零危房、全区师生零感染,实现12~17周岁学生新冠病毒疫苗“应接尽接、应接早接”,组织开展开学前疫情防控应急演练,确保“平安开学、开学平安”,为全区教育事业作出巨大贡献。

李国立表示,全区广大教师和教育工作者要坚决扛稳“办好人民满意

教育”的政治责任,坚持教育优先发展,加快教育强区建设,办好具有经开区特色的“美好教育”。坚持立德树人根本任务。紧盯“全面发展”,坚持“五育并举”,深化思政课改革创新,巧用时事厚植学生爱国情感。实现“三位一体”协同育人。密切家校合作,开展课后延时服务,延伸校外学习空间,促进学生全面发展。持续加强教师队伍建设和培训,利用网上培训平台,增强教书育人能力。深入开展教育教学改革。转变教学教研理念,加强信息化技术运用,实现优质教育资源共享。统筹抓好疫情防控和开学准备。做到“五个一律”,做好开学前疫情防控应急演练,切实筑牢疫情防护屏障。

李国立对全区广大教师和教育工作者寄予深切的期望,希望全区广大教师、全体教育工作者能够继续不忘初心、牢记使命,担当作为、奋力前行,共同开创经开区教育更加美好的明天,为实现全区经济社会高质量发展作出更大贡献。

记者 王赛华 文/图

万人助万企 走身更走心

本报讯 9月14日上午,经开区二级巡视员武斌深入郑州双汇食品有限公司、河南双汇冷易通食品配套项目、郑州新乐尚休闲购物有限公司、郑州市双凤鞋业有限公司、华夏碧水环保科技有限公司、郑州雅晨生物科技有限公司等6家企业开展走访活动,为企业送去惠企政策,实地了解企业生产经营情况,倾听企业诉求,为企业谋思路、促发展。区组织人事和社会保障局、财政局、投资促进局、科技人才局、市场监督管理局、政务服务局等相关领导陪同调研。

每到一处,武斌便向企业负责人送上《郑州经开区“万人助万企”惠企政策汇编》《河南省、郑州市支持企业加快灾后重建复工复产政策措施汇编》等,方便企业全面了解经开区惠企政策,并对企业提出的问题一一回复。

武斌表示,开展“万人助万企”活动既是稳定经济运行的迫切需要,也是帮助企业解决难题、推动企业做大做强的重大机遇。不是来一趟、说两句就完,而是实打实地来解决问题的。要主动服务、精准服务,切实为企业排忧解难。要协同工作。相关部门在解决企业难题时,要互相沟通协调、依法依规,拿出科学严谨、切实可行的解决方案。既要当好惠企政策的“宣传员”、企业与政府的“联络员”,还要做好企业困难的“协调员”和企业发展的“办事员”,在送政策、解难题的基础上,为企业办好音、办实事,确保企业问题“件件有回音、事事有着落”。帮助企业突破发展瓶颈,提振发展信心,升级经开区营商环境。

记者 王赛华

经开区召开中秋国庆安全防范工作会议 排查治理风险隐患 保障企业复工复产安全生产工作

本报讯 9月14日下午,经开区召开中秋国庆安全防范工作会议。辖区23个安委会成员单位分管负责人参会。会议就贯彻落实好全国及省、市安全生产工作会议,进行了安排部署。

经开区党工委委员、管委会副主任郭宏力表示,全区各级各部门要紧盯建筑施工、工贸企业、交通运输、消防安全、有限空间作业、校园安全、压力容器、特种设备和危险化学品等9个重点行业领域,认真分析研判行业和属地安全风险防范重点,制定完善安全防范措施,认真抓好贯彻落实,织密织牢“防护网”,严防安全事故发生。

郭宏力提出,要深入开展风险隐患排查治理,切实抓好灾后重建和企业复工复产安全生产工作。全区各级

各部门对本行业和本辖区内重点场所、关键环节进行全方位的排查整治,坚持“全覆盖、零容忍”原则,对排查出的安全隐患和问题要制表列出清单,建立台账,做到治理责任、措施、资金、期限和应急预案“五落实”。区安委办要成立督导组,按照省市督导要求,督导行业主管部门和属地办事处把隐患排查治理工作做实做细。

郭宏力表示,要压实安全生产责任,提升本质安全。狠抓企业安全生产主体责任落实,要通过检查、宣传等多种形式把安全生产理念传达到企业每一个员工,确保安全生产做到“最后一公里”。要狠抓安全生产教育培训,从安全法制、安全思想、安全知识、安全技能和事故案件警示教育培训5个方面,分层级建立安全培训责

任制,细化明确各级负责人培训职责和标准,压实各级安全教育责任,持续提升全员安全防范意识,助推安全生产管理水平持续提升。要狠抓安全监管责任落实,要坚持党政同责、一岗双责,全面贯彻落实“三管三必须”要求,始终把防范化解重大安全风险和维护社会安全稳定作为重大政治责任,细化明确各级各部门安全生产“职责清单”和年度“工作清单”,确保明责在前、追责有据。要加强值班值守和信息上报工作,要坚持24小时领导带班值班制,一旦遇到紧急情况,领导干部和有关人员要及时赶赴现场组织抢险和处置,对各类突发事件要及时、如实按程序向有关部门上报,杜绝迟报、瞒报等现象出现。

记者 柴琳琳

经开区召开2021年污染防治攻坚战第4次调度会 做好秋冬季防控 守护经开蓝天

本报讯 9月14日上午,经开区召开2021年污染防治攻坚战第4次调度会。经开区党工委委员、管委会副主任张磊参加会议。

会议传达了《关于征求郑州市2021~2022年秋冬季扬尘污染防治攻坚战行动方案意见的通知》等文件精神;数据组分析了近期空气质量情况。

会议表示,要认清现阶段严峻形势,以数据为重点,大力推进攻坚控尘工作,提前谋划,做好冬防相关工作准备;要抓住重点,大力改进,加大宣传力度,推进企业绩效分级工作。

张磊表示,要进一步加大环保工作督查力度,灾后中心工作要尽快恢复;要抓好秋冬季管控,相关职能部门要对环保足够重视,办事处做好监督;要落实好南水北调专项工作,厂房、养殖场等要退出红线,确保水质稳定达标。记者 王赛华

张磊表示,要进一步加大环保工作督查力度,灾后中心工作要尽快恢复;要抓好秋冬季管控,相关职能部门要对环保足够重视,办事处做好监督;要落实好南水北调专项工作,厂房、养殖场等要退出红线,确保水质稳定达标。记者 王赛华

张磊表示,要进一步加大环保工作督查力度,灾后中心工作要尽快恢复;要抓好秋冬季管控,相关职能部门要对环保足够重视,办事处做好监督;要落实好南水北调专项工作,厂房、养殖场等要退出红线,确保水质稳定达标。记者 王赛华

张磊表示,要进一步加大环保工作督查力度,灾后中心工作要尽快恢复;要抓好秋冬季管控,相关职能部门要对环保足够重视,办事处做好监督;要落实好南水北调专项工作,厂房、养殖场等要退出红线,确保水质稳定达标。记者 王赛华

经开区63名纪检监察干部集中“赶考”

本报讯 “监察委员会依照《中华人民共和国监察法》和有关法律履行什么职责”“监察官等级分为多少级”……9月10日,在经开区纪检监察工委会议室,一场别开生面的测试拉开序幕。

当日,区纪检监察工委以“学党史、悟思想、强担当、重执行、树形象”自身建设百日提升行动第三次集中学习为契机,组织委机关、巡察

办(组)和办事处纪工委63名纪检监察干部参加知识测试。此次测试结合党史学习教育相关知识,重点围绕《中华人民共和国监察法》等党规党纪作为内容选题。

“打铁者必须自身硬,执纪者必须业务精。在学习全覆盖的基础上组织本次知识测试,目的是以考促学、以考促用,督促干部们查找问题、发现不足,查漏补缺、巩固提

升。”区纪检监察工委相关负责人表示,下一步,将继续组织百日提升行动各项学习培训活动,围绕政治能力、业务本领、作风形象“三提升”的目标努力,确保每名纪检监察干部做到问不倒、考不住、会运用,为推动纪检监察工作高质量发展打下坚实基础。

记者 王赛华 通讯员 李霖宇